

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XX
številka 14
2. november 1983

izhaja
štirinajstdnevno

Z OBČINSKE KONFERENCE SZDL

Še smejeje v kmetijstvu in turizmu

Osrednji vsebinski razpravi na zadnji konferenci SZDL tega sklica sta bili usmerjeni k uresničevanju plana kmetijske proizvodnje in sanju ter razvoju turizma v naši občini. Ko je pred časom občinska skupščina eno izmed svojih zasjedanj namenila razvoju kmetijstva je ob tem sprejela tudi operativni program. Kako ga uresničujemo, o tem vprašanju je tekla beseda na konferenci SZDL.

Podatki o odkupu klavne živine – v plan za leto 1983 smo zapisali številko 1600 ton, v osmih mesecih pa je bilo realiziranih le 42,5 odstotka, nam torej povedo, da planskih ciljev nikakor ne dosegamo. Prevladuje ocena, da je glavni vzrok pemajnega odkupa živine neurejena politika odkupnih cen živine in s tem v zvezi povečan pritok kupcev izven območja zadruge, ki plačujejo po znatno višji ceni od republiškega dogovora. Poleg cenovne zmede na trgu ocenjujejo, da je k zadrževanju živine prispeval velik delež tudi podaljšano pisanje kot posledica manjše rabe močnih krmil. Boljši rezultati se obetajo odkupu pšenice, računajoč, da bo dokupljenih devetdeset odstotkov planiranih količin. Ob tem pa bo potrebno napeti vse sile, da pšenica ne bo več končala v jasliah ampak jo moramo nameniti ljudski prehrani. Ob tem velja napisati še to, da KZ Velike Lašče še vedno ni uspela dokupiti niti kg pšenice. Prizadevanja za še večji odkup pa ostajajo naloga tudi za leto 1984, ko načrtujemo obveznosti odkupa v zasebnem sektorju v višini 200 ton in v družbenem 250 ton. Pogoj za doseganje teh ciljev pa je vsekakor pred setvijo sklenitev pogodb s pridelovalci za najmanj 120 ha pšenice (zasebniki) in v družbenem sektorju zasejati pšenico na 60 ha. In še odkup mleka? Skupno je za letošnje leto načrtovan odkup v višini 75 tisoč hektolitrov, v osmih mesecih pa je realizirano le 65 odstotkov. Na tem področju se torej najbolj približujemo začrtanim ciljem.

Še premalo izkoriščene možnosti

Kot rdeča nit se je skozi razpravo vlekla misel ali bolje povedano ugotovitev, da imamo precejšnje možnosti za proizvodnjo hrane, ki pa jih še vedno premalo izkoriščamo. Zatorej ni slučaj, da so razpravljalci tokrat več razpravljali o tem, kako še intenzivneje pristopiti k odpravljanju pomanjkljivosti in sami kmetijski politiki kot tudi pospešiti nekatere aktivnosti. Ali smo res proučili vse možnosti za živinorejo (ovčereja, konjereja, mini farme) tudi na hribovitih področjih, premalo skrbi še vedno namenimo pospeševalni službi, ali dosegamo strkovnost v proizvodnji, kaj storiti s sanacijo barjanske zemlje, kaj je z neobdelanimi zemljišči in podobno so bila vprašanja, ki so potrjevala skrb za boljše izkoriščanje kmetijske proizvodnje.

Velika pripravljenost med kmeti

Veliko govorimo o neobdelanih zemljiščih, pa jih imamo izredno malo, je menil Jože Marinc. Govorimo raje o slabo obdelanih zemljiščih in tem kako jih bomo bolje izkoristili. Ob tem še moramo povedati je potrdil Franci Zalar, da je preusmerjanje slabših v boljša zemljišča proces,

ki dlje časa traja in ob tem zahteva izredna vlaganja v zemljo. Slednji je prav tako opozoril na nestimulativne pogoje pri proizvodnji pšenice, zatorej bi morali v širši družbeni skupnosti zagotoviti selektivno prilagojenost odkupnih pogojev. Med kmeti je velika pripravljenost za večjo proizvodnjo hrane, imamo mnogo sklepov, pa žal še vedno malo izvajalcev. Jože Sojer je menil, da smo v družbeno in samoupravno življenje vključili premajhno število kmetov, zato naj bo v ospredju aktivnosti SZDL tudi večja skrb za njihovo tovrstno usposabljanje.

V programe za naslednje leto je potrebno vključiti tudi izgradnjo farme Brest, za katero je že izdelan projekt. V Ljubljani bi tudi sicer morali nameniti več sredstev, tudi iz intervencijskega sklada, za sama vlaganja v kmetijsko



proizvodnjo kot za kompenzacije, ob tem pa tudi iskati možnosti vlaganja bližje samemu mestu. Eden izmed sklepov konference pa je bil tudi ta, da se širše družbeno politične aktivnosti v smislu izkazovanja družbenega interesa vodijo v prizadevanjih za ponovno arondacijo kvalitetnih barjanskih zemljišč.

Ustvariti moramo vzdušje za razvoj turizma

Razprava o možnostih za razvoj turizma v občini je potrdila nekatere ugotovitve s seje občinske skupščine: tudi z malo denarja lahko za turistični razvoj kraja marsikaj naredimo. Poglavitna naloga pa čaka socialistično zvezo, ki bo morala v krajevnih skupnostih strniti prizadevanja posameznikov iz raznih organizacij: turističnih društev, športnih in kulturnih organizacij, gasilcev, tabornikov, ribičev, lovcev, pa gostincev, trgovcev in izdelovalcev predmetov domače in umetne obrti. Narava in zgodovina sta bogato obdarili našo občino, ponujeno moramo izkoristiti, je izvenela razprava na seji konference. Predsednik občinske skupščine Maks Klanšek je poudaril pravo pot: »Za turistični razvoj je pomembno, da kraj hoče postati turistični kraj, ustvariti moramo vzdušje za razvoj te pomembne gospodarske panoge.«

GOSPODARJENJE V OSMIH MESECIH

Nekateri podatki so odlični

Izvršni svet občinske skupščine je obravnaval informacijo o poslovanju v prvih osmih mesecih, ki je bila sestavljena na osnovi podatkov 25 najpomembnejših gospodarskih organizacij združenega dela. Podatki so zelo ugodni, za marsikoga celo presenetljivi. Celotni prihodek se je v prvih osmih mesecih povečal za 43 odstotkov v primerjavi z enakim obdobjem lani, dohodek pa celo za 56 odstotkov. Po povečanju celotnega prihodka so na čelu Iskra Elektrozveze TOZD Elektronika Horjul (ind. 217), Kolinska TOZD Vinocet (ind. 211), Pluta (ind. 162) in Tobačna tovarna (ind. 160), na repu pa Silvaprodukt (96), Slovenijaceste Tehnika TOZD Opekarne Ljubljana (94) in Galvanotehnika (93). Dohodek so najbolj povečali v Tobačni tovarni (indeks 298), Kolinski TOZD Vinocet (202) in Iskri Elektrozveze TOZD Elektronika Horjul (189).

Količinski obseg proizvodnje je bil v osmih mesecih letos v primerjavi z enakim obdobjem lani kar za 15,2 odstotka večji! Višjo stopnjo od

povprečja so dosegle zlasti organizacije, ki se hitreje vključujejo v izvoz (Pluta, Elektronika Horjul, Kolinska Vinocet), razveseljiva pa sta podatka iz Ilirije Vedrog, kjer so prvič letos preslegli količinski obseg v primerjavi z enakim obdobjem lani (za 3 odstotke) in v Tobačni tovarni Ljubljana, kjer so letos proizvedli za 8 odstotkov več kot lani.

V osmih mesecih je občinsko gospodarstvo 89 odstotno uresničilo dinamični plan konvertibilnega izvoza, kar je zlasti posledica skromnega konvertibilnega izvoza, v prvih štirih mesecih letos. Stopnja pokritja konvertibilnega uvoza z izvozom se izboljšuje, kar dosegamo v občini z zmanjševanjem uvoza in povečevanjem izvoza. To pa seveda vpliva tudi na slabšo oskrbljenost industrije s surovinami in reprodukcijskimi materiali. Organizacije združenega dela pa si še naprej zelo prizadevajo za povečevanje izvoza, zato lahko pričakujemo, da bo ob ohranjeni živahni rasti industrijske proizvodnje tudi celoletni izvoz dosegel začrtano povečanje.

OB 1. NOVEMBRU

TIHO FANTIČEK LUČKO PRIŽGE
ZA BORCA, KI TAM V GROBU JE.

BORII. SE JE V GORI NOČ IN DAN,
ZA NAROD SLOVENSKI JE STOPIL V
BRAN.

BLIŽAL SE KONEC VOJNE JE,
ON PA ZA NAROD V GORI UMRE.

HVALA TI! HVALA MLAD
PARTIZAN,
KI ZA NAS SI BORIL SE LETO IN
DAN.

MIRJAM KENK, 5. D.
OŠ MARJAN NOVAK-JOVO

SPREJETA SKLEPA O OBLIKOVANJU

Konferenca in predsedstvo SZDL v občini

Po obravnavi poročila o poteku priprav na volilno programsko sejo OD SZDL so delegati konference sprejeli tudi dva sklepa in sicer o oblikovanju konference in predsedstva kot njenega organa.

Tako ima občinska konferenca SZDL 743 delegatskih mest

Programsko volilna konferenca OK SZDL bo 24. novembra

- 38 delegatskih mest imajo KK SZDL
- 12 delegatskih mest imajo občinske družbenopolitične organizacije (OK ZKS, OS ZSS, ZZB NOV in OK ŽSM – po tri)
- 4 delegatska mesta imajo OK ZRVS (dva) ter občinski štab TO in Postaja milice po enega.
- 19 delegatskih mest imajo občinska vodstva družbenih organizacij in društev
- 30 delegatskih mest imajo delegati družbenopolitičnega zbora.

Predsedstvo občinske konference SZDL pa ima 29 članov

- 9 članov je po položaju
- 12 delegatov iz članov delegacij, ki so jih oblikovale KK SZDL, družbenopolitične organizacije, društva in ostala združenja
- 8 delegatov iz vrst javnih kulturnih in znanstvenih delavcev.

Stanovanjska skupnost odslej na Tržaški!

Obveščamo vse poslovne sodelavce in občane, da smo se preselili na Tržaško 48 (v neposredni bližini Ilirije-Vedroga ob bencinski črpalki). Ljubljana, tel. 265-465, kjer sprejemamo stranke vsak ponedeljek in petek od 8. do 12. ure in v sredo od 8. do 12. ure in od 15. do 17. ure.

**SAMOUPRAVNA STANOVANJSKA
SKUPNOST
OBČINE LJUBLJANA VIČ-RUDNIK**

J.D. S.D.